
J 11,25
Neboj se. Já JSEM první i poslední, ten živý; byl jsem mrtev – 
a hle, živ jsem na věky věků. Zj 1,18

Velké JSEM na křížku na začátku Sulkovce se skoro nedá pře-
hlédnout. Stojí to zde bílé na černém a zní to dost rozhodně 
a zároveň trochu záhadně. Vybízí k zamyšlení.

Čtenáři Bible se postupně začnou vybavovat všechna JSEM 
Boží a Kristova.

JSEM je úplně nejzákladnější sloveso. Když se učíme nějaký 
cizí jazyk, „být“ je první sloveso, které přijde na řadu, větši-
nou ještě před slovesem „mít“. Znamená existenci, bytí, život. 
A zároveň je to Boží jméno, které pro židy bylo tak svaté, že 
ho nikdy nevyslovovali a jehož písmena (יהוה JHVH) jsou po
skládána tak, že obsahují sloveso BÝT.

JSEM, KTERÝ JSEM, představuje se Bůh Mojžíšovi na Cho-
rébu zprostřed hořícího keře. (Ex 3,14)

Kdyby se nám takto někdo představil, moudří bychom 
 z toho asi nebyli. V logice se takovému vyjádření se říká tauto-
logie. Obsah pojmu se vyjádří stejnými nebo v podstatě stej-
nými slovy. Jako když oběhneme kruh a jsme zase tam, kde 
jsme byli. Aby to čtenář Bible nepřešel jako nicneříkající sdě-
lení, máme to ve svých biblích kralické i ekumenické napsáno 
velkými písmeny! Bůh, Boží jméno ale zůstává pořád tak tro-
chu hádankou, která se chozením s ním postupně odpovídá. 
Nejprve příběhem Izraele, pak příběhem Ježíše Krista a taky 
příběhem Božím s námi.

„Řekni Izraelcům: Posílá mě k vám Hospodin, Bůh vašich otců, 
Bůh Abrahamův, Bůh Izákův a Bůh Jákobův. To je navěky mé 
jméno, jím si mě budou připomínat od pokolení do pokolení.“

To podstatné o Bohu se Mojžíš a my s ním, dovídá už u hoří-
cího keře. Jsem ten, který slyší volání a nářek. Jsem ten, který 
člověka navštěvuje v jeho bídě a je připraven a mocen vyvést 
ho k nové budoucnosti. Kdo jste znali profesora Hellera nebo 
aspoň jeho hlas z rádia, dovedete si představit, jak s tichou 
laskavostí a naléhavostí k tomu dodává: „Pán Bůh říká: Víš, já 
jsem i s těmi, kteří to nedokáží očekávat. Já můžu přijít, i když 

mě nikdo nevolá, já jsem nad vší nepříznivou realitou.“ (J. Hel-
ler, Znamení odkazující k nebi, s. 171)

Jasné bílé JSEM na černém pozadí je ujištění Kristovo smě-
rem k nám: navzdory nepřátelství, nespravedlivému odsudku 
a černé skutečnosti smrti JSEM. Bůh za mnou nenechal zavřít 
dveře hrobu, neslehla se nade mnou zem, ale jsem živý, moc-
ně působivý, jednající. JSEM světlo světa, chléb z nebe, dobrý 
pastýř, dveře pro ovce, cesta, pravda a život. JSEM s tebou.

JSEM je zároveň vyznání víry Ježíšových učedníků, která se 
postupně zrodila z temnoty Velkého pátku. V Kristově JSEM 
se otvírá nová perspektiva a budoucnost i pro nás. Já JSEM 
vzkříšení a život, i ten věčný.

JSEM je vyznání víry těch, kteří to takto stručně a jasně, 
originálně a vtipně, nechali napsat na tento křížek, aby nás 
to pořád vtahovalo do Kristova příběhu, promlouvalo do 
našich nejrůznějších situací a rozpoložení a Kristovo JSEM 
bylo s námi. Kristova JSEM se můžeme držet. Kristovo JSEM je 
všechno, co potřebujeme do na našeho života pořád slyšet.

A jestli je to JSEM pro vás příliš stručné, stačí otevřít evan-
gelia a začít číst.

„Já jsem Alfa i Omega, praví Pán Bůh, který JEST, který BYL 
a který PŘICHÁZÍ, VŠEMOHOUCÍ.“ Zj 1,8

VelikonoČní dopis 2023
členům a přátelům českobratrského evangelického sboru ve Sněžném



Slavnost konfirmace
Po tom, co jsem v září 2021 nastoupila jako farářka ve Sněž-
ném a Daňkovicích, začal v Horáckém seniorátě nový dvou
letý cyklus přípravy ke konfirmaci. To byl impulz k tomu, aby 
se i v našich dvou sborech dala dohromady celkem pěkná sku-
pinka konfirmandů. Snažili jsme se setkávat víceméně pravi-
delně 1× za 14 dní při konfirmačním cvičení ve Sněžném. Také 
se během této doby spolu 5× potkali konfirmandi z celého 
seniorátu i se svými faráři při společných konfivíkendech ve 
Strměchách, Veselí, Velké Lhotě u Dačic, Praze a Brně, při kte-
rých měli možnost víc poznat život církve, uvědomit si svoji 
víru a společně přemýšlet nad různými radostmi i těžkostmi 
života, i všelijakými nástrahami. Na společné konfivíken-
dy jezdí konfirmandi i jejich faráři a farářky velmi rádi. Je to 
výborná příležitost, jak být spolu, skamarádit se napříč senio-
rátem, vytvořit partu mládeže, která se moc ráda vidí a na kon-
ci konfivíkendu nerada loučí a která se i po konfirmaci bude 
dál potkávat na různých akcích pro mládež v církvi a účastnit 
se života ve sboru.

Dvouletý cyklus přípravy ke konfirmaci pomalu končí a jsme 
rádi, že vás všechny můžeme pozvat hned na 

dvě slavnosti KONFIRMACE se křty,  
které se budou konat 

v neděli 21. 5. 2023 9.30 ve Sněžném
a na svatodušní neděli 28. 5. 2023 9.30 Daňkovicích.

Bohoslužby o těchto dvou nedělích jsou myšleny jako  
bohoslužby slavnostní a společné pro oba naše sbory. 

Proto se o těchto dvou nedělích bohoslužby 
na jiných místech v našich sborech konat nebudou.

Pokračující rekonstrukce  
střechy evangelického kostela ve Sněžném
Oprava 1. třetiny střechy kostela se nám podařila s Boží i vaší 
pomocí v roce 2022 zdárně dokončit i ufinancovat. Zaplatili 
jsme také všechny církevní odvody a na sborovém účtu je nyní 
zhruba půl miliónu korun. Proto si můžeme troufnout připra-
vovat na letošní rok další etapu opravy střechy.

Uzavřeli jsme smlouvu o dílo na 2. třetinu opravy střechy na 
kostele, opět s firmou Báča z Poličky.
Rozpočet na 2. třetinu je 1 257 119 Kč.

A podali jsme žádosti o dotace: z Havarijního fondu Minis-
terstva kultury máme přislíbeno 250 000 Kč a z Fondu Vyso-
činy jsme požádali o 350 000 Kč. Také zastupitelstvo Městysu 
Sněžné nám odsouhlasilo spoluúčast ve výši 130 000 Kč, na 
kterou je vázána dotace z Kraje Vysočina. Více než 500 000 Kč 
budeme muset v letošním roce opět pokrýt z dobrovolných 
darů.

Na staršovstvo to klade zvýšené nároky, co se týče roz-
hodování a přebírání odpovědnosti za celou věc a také při 
osobním vybírání darů na střechu kostela i hledání dalších 
finančních prostředků.

Pokud se nám podaří letošní etapa bez dluhů dokončit, rádi 
bychom v roce 2024 rekonstrukci střechy dokončili.

Moc děkujeme všem, kteří na opravu střechy přispíváte 
i se za zdar této velké stavební akce modlíte.

Děkujeme za vaši podporu, pomoc a modlitby. 
Přejeme pokojné prožití velikonočních svátků.

Kontaktujte nás,  
pokud byste si přáli návštěvu nebo službu 

farářky Martiny Kadlecové
telefon: 736 685 472

email: martina.kadlecova@evangnet.cz
nebo kurátora Pavla Konvalinky
telefon: 724 113 430, 566 664 366

email: konvalinka.pavel@seznam.cz
Farní sbor ČCE Sněžné na Moravě

Sněžné 60, 592 03
email: snezne@evangnet.cz

web: https://snezne.evangnet.cz
číslo účtu: 161847886/0300

Dopis připravila f. Martina Kadlecová, sazba Petr Kadlec

BOhOSlužBy O vElIKONOCíCh
Zelený čtvrtek  6. 4.

18.00 Borovnice
Pašije podle evangelisty Matouše čtou konfirmandi a mládež

velký pátek  7. 4. 
8.15 Křižánky; 10.00 Daňkovice, 15.00 Sněžné

sváteční bohoslužby se sv. večeří Páně, káže M. Kadlecová
velikonoční neděle  9. 4. 

9.30 Sněžné; 11.00 Borovnice
sváteční bohoslužby se sv. večeří Páně, káže M. Kadlecová

Penzion a restaurace Selský dvůr Daňkovice
Farní sbor Českobratrské církve evangelické ve Sněžném

vás srdečně zvou na
koncert vděčnosti

Český akademický sbor
pod vedením sbormistra Michala vajdy

zazpívá jako poděkování Pánu Bohu a všem,
kdo po ničivém požáru Selského dvora 17. 9. 2022

pomáhali, fandili a věřili, 
že jeho provoz se podaří zase brzy obnovit…

Evangelický kostel Sněžné
neděle 16. 4. 2023 v 15.00

vstupné dobrovolné bude použito  
na opravu střechy evangelického kostela ve Sněžném

Srdečně vás zveme 
na koncert dětského pěveckého sboru

JITRO
z Hradce Králové

evangelický kostel Daňkovice
pátek 16. 6. 2023 v 18.00 hodin 

https://jitro.cz/ 
(v neděli 18. 6. tento sbor vystoupí  

i na Jarmarku řemesel ve Sněžném)


